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YouGov / Sunday Times Survey Results
Sample Size: 1945 GB Adults 
Fieldwork: 9th - 10th May 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London* Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland*

Weighted Sample 1945 460 590 144 242 592 486 421 945 1000 235 496 665 548 1109 836 249 632 416 478 169
Unweighted Sample 1945 429 616 131 282 588 495 447 939 1006 163 467 776 539 1305 640 267 656 392 448 182

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %
Headline Voting Intention
[Excluding Don't knows and Wouldn't votes]

Con 30 100 0 0 0 67 5 10 31 29 33 28 28 33 34 24 19 38 27 31 20
Lab 39 0 100 0 0 7 84 35 37 41 33 45 42 32 36 42 41 31 40 46 40

Lib Dem 9 0 0 100 0 1 2 33 10 9 15 10 8 8 12 7 20 8 9 6 11
Other 22 0 0 0 100 25 10 22 23 21 20 16 22 27 18 28 20 23 24 17 29

Other Parties Voting Intention
UKIP 16 0 0 0 100 24 8 13 17 15 9 9 16 23 12 21 15 19 18 14 8

Green 3 0 0 0 0 0 1 5 2 3 7 4 1 1 3 2 4 2 4 2 1
SNP / PCY 2 0 0 0 0 1 1 1 2 3 2 2 3 1 2 3 0 0 1 0 20

BNP 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 1 1 0 0 1 0 1 0 1 0
Respect 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Other 1 0 0 0 0 0 0 2 1 0 1 0 1 1 1 0 0 1 1 1 1
Non Voters

Would Not Vote 6 0 0 0 0 2 2 4 6 6 10 9 5 3 5 7 8 5 7 7 3
Don't know 15 0 0 0 0 15 10 17 12 19 18 23 11 13 14 17 16 15 16 15 13

May 8-9 May 9-10
Do you approve or disapprove of the 
Government's record to date?

Approve 27 25 73 4 34 8 50 7 20 27 23 26 25 24 25 31 17 22 31 23 21 23
Disapprove 57 59 11 89 50 85 35 86 68 60 58 44 53 64 65 55 65 60 54 60 62 68
Don't know 16 16 16 7 17 8 15 7 12 13 19 30 22 11 10 15 18 17 16 17 17 9

May 1 - 2 May 9-10
Do you think that David Cameron is doing well 
or badly as Prime Minister?

Very well 5 4 11 1 5 0 9 1 0 4 3 5 4 3 3 4 3 6 3 3 3 3
Fairly well 30 31 76 9 40 20 53 11 29 32 31 35 34 30 30 36 25 23 38 31 30 24

TOTAL WELL 35 35 87 10 45 20 62 12 29 36 34 40 38 33 33 40 28 29 41 34 33 27
Fairly badly 30 30 9 32 43 49 25 34 38 28 33 27 26 29 37 30 31 34 30 27 31 30
Very badly 28 28 1 55 8 29 9 51 28 31 24 14 26 34 28 24 33 28 22 31 29 38

TOTAL BADLY 58 58 10 87 51 78 34 85 66 59 57 41 52 63 65 54 64 62 52 58 60 68
Don't know 7 7 3 2 5 1 4 2 5 5 9 19 10 4 2 5 9 9 7 8 6 4

Voting intention Region2010 Vote Gender Age Social grade
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Fieldwork: 9th - 10th May 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London* Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland*

Weighted Sample 1945 460 590 144 242 592 486 421 945 1000 235 496 665 548 1109 836 249 632 416 478 169
Unweighted Sample 1945 429 616 131 282 588 495 447 939 1006 163 467 776 539 1305 640 267 656 392 448 182

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Region2010 Vote Gender Age Social grade

May 1 - 2 May 9-10
Do you think Ed Miliband is doing well or badly 
as leader of the Labour party?

Very well 4 3 0 10 3 1 1 9 1 5 2 4 3 4 3 3 4 6 3 3 4 2
Fairly well 25 26 12 58 23 8 12 49 27 25 27 18 28 27 26 24 29 30 23 19 30 37

TOTAL WELL 29 29 12 68 26 9 13 58 28 30 29 22 31 31 29 27 33 36 26 22 34 39
Fairly badly 32 35 40 23 53 39 41 25 44 34 36 38 33 35 35 39 30 33 36 40 30 33
Very badly 25 23 38 3 18 44 40 9 17 27 19 17 18 24 30 24 22 18 27 21 22 22

TOTAL BADLY 57 58 78 26 71 83 81 34 61 61 55 55 51 59 65 63 52 51 63 61 52 55
Don't know 14 12 10 6 3 9 7 9 10 8 16 23 18 10 6 10 15 12 11 17 13 6

Do you think that Nick Clegg is doing well or 
badly as leader of the Liberal Democrats?

Very well 2 2 1 1 12 0 1 1 2 2 2 3 2 1 1 1 2 2 2 1 0 4
Fairly well 16 17 28 10 42 9 18 10 25 16 17 16 20 17 13 18 14 17 17 15 19 12

TOTAL WELL 18 19 29 11 54 9 19 11 27 18 19 19 22 18 14 19 16 19 19 16 19 16
Fairly badly 31 31 36 30 40 27 31 30 37 29 34 35 29 30 33 31 32 38 35 26 27 33
Very badly 41 43 30 56 3 61 45 54 33 47 39 28 38 46 50 42 43 34 40 48 46 45

TOTAL BADLY 72 74 66 86 43 88 76 84 70 76 73 63 67 76 83 73 75 72 75 74 73 78
Don't know 10 8 5 3 3 3 5 4 3 6 9 17 12 6 3 7 9 8 7 10 7 6

Do you think the Conservative and Liberal 
Democrat coalition partners are working 
together well or badly?

Very well 1 2 4 0 7 0 2 1 1 1 2 2 3 1 1 2 1 1 1 1 2 4
Fairly well 27 26 53 10 56 12 36 13 30 28 25 33 28 25 22 29 21 26 30 25 25 19

TOTAL WELL 28 28 57 10 63 12 38 14 31 29 27 35 31 26 23 31 22 27 31 26 27 23
Fairly badly 34 35 30 37 24 43 36 35 41 32 37 29 28 38 39 37 32 31 39 36 31 31
Very badly 29 30 8 48 9 43 21 48 24 33 28 18 29 32 35 26 37 33 23 29 36 40

TOTAL BADLY 63 65 38 85 33 86 57 83 65 65 65 47 57 70 74 63 69 64 62 65 67 71
Don't know 8 7 5 4 4 2 4 4 4 6 9 17 12 4 3 6 9 9 7 9 6 7

Do you think this coalition government is good 
or bad for people like you?

Very good 2 1 2 0 5 0 2 1 2 1 1 2 1 1 1 1 1 2 2 0 1 1
Fairly good 17 15 34 4 37 7 23 6 18 17 12 19 16 13 13 19 9 18 14 16 11 18

TOTAL GOOD 19 16 36 4 42 7 25 7 20 18 13 21 17 14 14 20 10 20 16 16 12 19
Fairly bad 28 28 22 30 22 36 28 30 27 26 29 27 24 28 31 29 26 23 29 28 30 22
Very bad 29 30 8 55 12 39 19 50 27 33 28 14 27 34 35 26 36 30 26 29 34 34

TOTAL BAD 57 58 30 85 34 75 47 80 54 59 57 41 51 62 66 55 62 53 55 57 64 56
Doesn't make much difference either way 19 21 31 9 21 17 24 11 22 19 23 25 22 22 19 21 22 23 24 20 19 20

Don't know 6 5 2 1 3 1 4 2 3 4 6 13 11 2 1 4 7 4 5 7 4 5
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Fieldwork: 9th - 10th May 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London* Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland*

Weighted Sample 1945 460 590 144 242 592 486 421 945 1000 235 496 665 548 1109 836 249 632 416 478 169
Unweighted Sample 1945 429 616 131 282 588 495 447 939 1006 163 467 776 539 1305 640 267 656 392 448 182

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Region2010 Vote Gender Age Social grade

May 1 - 2 May 9-10
Do you think the coalition government is 
managing the economy well or badly?

Very well 2 2 6 0 4 0 4 1 1 2 2 3 2 2 2 3 1 4 2 1 2 0
Fairly well 27 27 71 4 39 22 51 8 24 30 25 28 23 26 32 32 22 23 33 24 26 26

TOTAL WELL 29 29 77 4 43 22 55 9 25 32 27 31 25 28 34 35 23 27 35 25 28 26
Fairly badly 30 33 14 36 37 50 26 34 41 30 35 31 29 34 34 33 33 36 32 37 30 28
Very badly 31 28 2 55 14 26 11 51 26 29 26 14 29 32 28 24 33 27 22 27 34 36

TOTAL BADLY 61 61 16 91 51 76 37 85 67 59 61 45 58 66 62 57 66 63 54 64 64 64
Don't know 10 10 7 5 6 2 8 5 8 8 12 23 17 6 3 9 12 10 11 12 8 9

In your opinion how good or bad is the state of 
Britain's economy at the moment?

Very good 1 1 1 1 3 0 0 1 0 1 0 3 0 0 0 1 0 3 1 0 0 0
Quite good 5 4 13 1 6 1 8 1 2 5 4 6 4 4 4 4 5 2 3 5 6 4

TOTAL GOOD 6 5 14 2 9 1 8 2 2 6 4 9 4 4 4 5 5 5 4 5 6 4
Neither good nor bad 19 21 42 11 34 15 30 12 22 23 20 26 23 19 21 24 18 19 23 21 22 16

Quite bad 44 44 39 47 43 54 45 46 48 42 45 38 41 46 46 45 42 43 47 45 39 44
Very bad 27 26 5 40 14 29 15 37 26 25 26 15 25 30 27 23 29 26 21 24 30 32

TOTAL BAD 71 70 44 87 57 83 60 83 74 67 71 53 66 76 73 68 71 69 68 69 69 76
Don't know 4 4 1 2 1 1 2 3 2 4 5 12 7 1 1 3 6 6 5 4 3 3

How do you think the financial situation of your 
household will change over the next 12 months?

Get a lot better 2 1 2 2 1 0 1 2 0 2 1 4 1 1 0 1 1 2 1 1 1 3
Get a little better 11 11 21 8 18 6 14 5 12 12 9 22 15 10 4 12 9 12 12 10 9 13
TOTAL BETTER 13 12 23 10 19 6 15 7 12 14 10 26 16 11 4 13 10 14 13 11 10 16

Stay about the same 38 37 54 27 49 31 44 31 39 38 36 31 41 33 41 40 33 39 38 35 39 35
Get a little worse 29 29 17 35 18 43 28 34 29 26 33 22 20 32 37 29 30 25 30 29 30 29

Get a lot worse 15 15 3 25 12 17 9 24 16 17 14 6 12 20 17 12 19 14 13 19 16 15
TOTAL WORSE 44 44 20 60 30 60 37 58 45 43 47 28 32 52 54 41 49 39 43 48 46 44

Don't know 6 6 2 4 3 2 3 4 4 5 7 15 10 3 1 5 7 8 6 6 5 5
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Fieldwork: 9th - 10th May 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London* Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland*

Weighted Sample 1945 460 590 144 242 592 486 421 945 1000 235 496 665 548 1109 836 249 632 416 478 169
Unweighted Sample 1945 429 616 131 282 588 495 447 939 1006 163 467 776 539 1305 640 267 656 392 448 182

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Region2010 Vote Gender Age Social grade

How well or badly do you think the government 
is doing in handling the issue of immigration?

Very well 1 2 1 2 0 0 1 1 1 1 2 2 0 0 1 1 1 1 1 1 1
Fairly well 14 29 8 29 3 21 9 14 14 14 18 16 12 12 17 10 14 15 11 14 16

TOTAL WELL 15 31 9 31 3 21 10 15 15 15 20 18 12 12 18 11 15 16 12 15 17
Fairly badly 36 44 34 43 24 35 34 44 35 36 40 34 34 37 38 33 37 39 34 33 31
Very badly 39 18 48 15 71 37 49 31 41 38 19 34 46 46 34 47 33 36 45 43 40

TOTAL BADLY 75 62 82 58 95 72 83 75 76 74 59 68 80 83 72 80 70 75 79 76 71
Don't know 10 7 9 11 2 6 7 9 10 11 21 15 8 5 11 10 15 10 9 10 11

25-26 
Mar May 9-10

Which party, if any, do you trust the most to deal 
with the issue of immigration?

Conservatives 19 17 54 2 13 2 37 5 11 18 15 15 17 17 17 22 10 11 21 15 16 13
Labour 12 12 1 36 1 0 1 31 8 14 10 12 12 13 10 13 10 20 10 9 13 11

Liberal Democrats 5 5 1 1 43 0 1 1 14 6 4 9 4 5 2 6 2 7 5 3 3 9
UKIP 24 30 24 21 8 91 41 25 23 34 27 21 26 31 37 26 36 24 33 33 30 24

None of them 29 26 13 31 22 4 15 30 31 21 30 23 26 27 25 25 26 23 21 30 26 33
Don't know 11 11 7 8 13 2 5 8 15 8 14 20 16 7 8 8 15 15 10 10 11 11

Below are some policies that have been 
suggested to help deter illegal immigration into 
Britain or reduce the money spent on services 
for illegal immigrants. In each case, we would 
like you to say whether you think the proposal 
would or would not be WORKABLE in practice

Making it compulsory for landlords to check the 
immigration status of people they rent property 
to, so that illegal immigrants would not be able 
to rent property.

Would be workable 48 58 45 43 54 54 46 44 48 49 52 52 44 50 47 51 43 48 46 53 52
Would not be workable 40 32 47 51 39 37 43 47 40 40 27 34 47 43 43 36 42 40 45 37 34

Don't know 12 10 8 6 7 9 10 10 12 12 21 15 9 8 11 13 15 13 9 11 14
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Fieldwork: 9th - 10th May 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London* Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland*

Weighted Sample 1945 460 590 144 242 592 486 421 945 1000 235 496 665 548 1109 836 249 632 416 478 169
Unweighted Sample 1945 429 616 131 282 588 495 447 939 1006 163 467 776 539 1305 640 267 656 392 448 182

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Region2010 Vote Gender Age Social grade

Imposing large fines on companies who are 
found to be employing illegal immigrants.

Would be workable 80 87 76 77 84 85 75 83 78 81 70 80 83 81 81 79 82 84 73 80 78
Would not be workable 12 9 18 21 12 9 18 12 14 11 14 11 12 13 13 12 9 9 20 13 12

Don't know 8 5 6 2 4 6 7 4 8 8 16 10 5 6 7 9 9 7 7 7 10
Restricting the right of illegal immigrants to 
access non-emergency NHS health care.

Would be workable 60 74 52 48 81 71 58 52 61 60 49 56 63 65 59 62 53 62 59 64 55
Would not be workable 27 20 36 40 14 22 31 34 28 27 30 28 28 25 31 23 28 27 29 25 31

Don't know 12 7 12 12 5 6 11 14 11 13 20 16 9 9 10 15 19 11 11 11 15

Would you support or oppose the following 
proposals?
Banning brightly coloured branding and 
packaging for cigarettes, and instead requiring 
all cigarettes to be sold in plain packs with 
standardised writing.

Strongly support 34 30 37 61 29 28 39 46 35 33 34 36 32 34 37 30 40 36 31 32 31
Tend to support 25 28 27 19 17 24 24 24 23 27 33 21 25 24 26 23 24 24 24 28 25

TOTAL SUPPORT 59 58 64 80 46 52 63 70 58 60 67 57 57 58 63 53 64 60 55 60 56
Tend to oppose 15 19 13 6 22 23 12 10 16 13 12 14 15 16 15 14 16 13 16 14 17
Strongly oppose 10 10 10 7 19 12 12 6 13 7 5 8 13 12 9 12 7 9 13 10 15

TOTAL OPPOSE 25 29 23 13 41 35 24 16 29 20 17 22 28 28 24 26 23 22 29 24 32
Don't know 16 13 12 7 13 13 13 13 12 20 17 20 14 14 12 21 13 18 16 16 13

Introducing a minimum price for alcohol of 
about 45p per unit, meaning the minimum price 
for a bottle of wine would be about £4.29, the 
minimum price for a bottle of spirits would be 
about £11.81 and the minimum price for a twelve 
can pack of lager would be about £9.50.

Strongly support 19 22 18 33 16 19 19 23 18 19 17 15 19 22 21 15 22 24 14 15 16
Tend to support 20 22 18 28 14 16 19 25 19 21 24 19 21 17 20 20 23 22 19 19 17

TOTAL SUPPORT 39 44 36 61 30 35 38 48 37 40 41 34 40 39 41 35 45 46 33 34 33
Tend to oppose 22 22 24 19 24 27 23 18 19 25 23 22 19 25 24 19 17 23 18 25 27
Strongly oppose 28 26 31 13 40 29 30 23 35 21 23 28 30 27 26 30 26 18 39 30 35

TOTAL OPPOSE 50 48 55 32 64 56 53 41 54 46 46 50 49 52 50 49 43 41 57 55 62
Don't know 11 8 10 6 6 9 9 11 9 13 13 15 10 8 8 16 12 13 10 12 6
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Fieldwork: 9th - 10th May 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London* Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland*

Weighted Sample 1945 460 590 144 242 592 486 421 945 1000 235 496 665 548 1109 836 249 632 416 478 169
Unweighted Sample 1945 429 616 131 282 588 495 447 939 1006 163 467 776 539 1305 640 267 656 392 448 182

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Region2010 Vote Gender Age Social grade

Jan 31 - 
Feb 1

May 9-10

Since 2005 same-sex couples have been able to 
enter into civil partnerships. While civil 
partnerships offer the same legal rights as 
marriage, same-sex couples are not able to 
marry.
Would you support or oppose changing the law 
to allow same-sex couples to marry?

Strongly support 27 28 22 33 44 12 16 28 42 26 30 47 39 26 11 32 23 33 28 28 26 25
Tend to support 28 25 26 27 25 17 23 26 27 21 28 21 31 27 17 23 27 23 24 24 25 29

TOTAL SUPPORT 55 53 48 60 69 29 39 54 69 47 58 68 70 53 28 55 50 56 52 52 51 54
Tend to oppose 16 14 18 11 9 19 20 12 11 14 13 6 8 16 20 15 13 13 14 15 13 10
Strongly oppose 20 22 23 18 15 43 33 21 10 26 17 11 10 19 41 21 23 21 20 21 22 30

TOTAL OPPOSE 36 36 41 29 24 62 53 33 21 40 30 17 18 35 61 36 36 34 34 36 35 40
Don't know 11 12 11 10 6 9 9 13 10 12 12 15 12 12 11 10 15 10 14 11 14 6

This week was the Queen's speech, in which the 
government set out what laws they will pass in 
the year ahead. The government will continue 
with the Bill to introduce same-sex marriage, but 
will not introduce laws on a minimum alcohol 
price or a ban on tobacco branding.

Do you think the government should or should 
not introduce the following this year?

Banning brightly coloured branding and 
packaging for cigarettes and introducing plain 
packs

Should be done this year 50 44 57 71 42 42 55 61 50 50 53 51 49 49 52 48 57 52 48 48 46
should not be done this year 33 41 30 19 47 44 31 24 36 31 30 30 34 36 35 32 28 31 38 35 35

Don't know 17 15 13 9 11 14 13 15 14 19 17 19 17 15 14 21 15 17 14 18 19
Introducing a minimum price for alcohol

Should be done this year 34 37 33 51 28 30 35 40 33 34 29 29 36 37 34 33 35 41 26 31 31
should not be done this year 53 53 57 39 64 59 54 47 56 51 54 54 53 53 55 51 50 44 63 58 57

Don't know 13 10 10 10 8 11 11 13 11 15 17 17 11 10 10 17 15 15 11 11 12
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Fieldwork: 9th - 10th May 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London* Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland*

Weighted Sample 1945 460 590 144 242 592 486 421 945 1000 235 496 665 548 1109 836 249 632 416 478 169
Unweighted Sample 1945 429 616 131 282 588 495 447 939 1006 163 467 776 539 1305 640 267 656 392 448 182

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Region2010 Vote Gender Age Social grade

Changing the law to allow same-sex couples to 
marry

Should be done this year 46 42 54 61 27 32 50 61 41 51 65 62 45 25 49 43 49 46 47 44 48
should not be done this year 37 45 32 30 60 55 35 24 43 33 18 20 37 62 38 37 35 36 39 40 37

Don't know 16 13 15 9 13 13 15 15 16 16 17 18 18 13 13 20 16 19 13 17 15

David Cameron has said that he will hold a 
referendum on Britain's membership of the EU 
in the next Parliament. 

Some Conservative MPs have called for a 
referendum in this Parliament, or at least for 
legislation setting up a referendum to be passed 
this Parliament. David Cameron has said this is 
impossible, as the Liberal Democrats would not 
support a referendum and the Conservatives 
alone do not have enough votes to set one up.

What would you most like to see?
A referendum on EU membership before the next 

general election 44 52 34 24 88 61 39 35 45 43 26 34 46 58 41 47 37 48 48 43 35

Legislation introduced now to set up a referendum 
on EU membership after the next election 10 20 8 14 5 15 7 10 11 10 13 11 11 7 11 10 9 13 7 11 10

A referendum on EU membership set up after the 
next general election 8 8 9 10 1 8 8 9 10 5 13 7 6 6 9 6 8 6 8 8 11

There is no need for any referendum on EU 
membership 20 11 32 43 2 8 30 33 24 17 20 20 21 20 25 14 29 17 21 17 25

Don't know 18 9 16 8 4 8 16 14 10 25 28 28 15 7 14 23 17 16 16 21 18

And regardless of what you would like to see, do 
you think it is would or would not be possible 
for David Cameron to hold a referendum before 
the next election?

Would be possible - if he really wanted one, David 
Cameron would be able to get other parties to 

agree to a referendum
48 45 46 42 77 53 47 45 48 48 38 42 48 56 45 52 42 50 48 49 44

Would not be possible - whatever David Cameron 
wants, the other parties would not agree to holding 

a referendum before the next election
31 40 33 46 14 33 33 34 37 26 35 29 31 32 36 25 34 31 32 28 37

Don't know 21 16 21 12 10 15 20 21 15 26 27 29 21 12 19 24 25 20 20 23 19
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Fieldwork: 9th - 10th May 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London* Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland*

Weighted Sample 1945 460 590 144 242 592 486 421 945 1000 235 496 665 548 1109 836 249 632 416 478 169
Unweighted Sample 1945 429 616 131 282 588 495 447 939 1006 163 467 776 539 1305 640 267 656 392 448 182

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Region2010 Vote Gender Age Social grade

And in practice, do you think there WILL be a 
referendum on Britain's membership in the 
years ahead?

Yes, during this Parliament and before the general 
election 6 10 4 5 11 7 7 4 5 6 5 2 7 8 5 7 5 5 7 6 6

Yes, after the next election in the next Parliament 31 44 31 42 21 34 28 36 34 28 39 28 28 33 33 29 30 34 29 27 36
No, not in the next six or seven years 28 21 33 28 36 26 30 32 31 25 15 29 30 28 29 26 27 26 28 30 27
No, there will never be a referendum 13 10 12 8 22 17 12 9 15 11 8 14 13 15 14 11 14 13 16 12 8

Don't know 23 16 21 16 10 16 23 19 15 30 33 27 22 15 19 27 24 23 20 25 23

May 7 May 9-10
If there was a referendum on Britain's 
membership of the European Union, how would 
you vote?

I would vote for Britain to remain a member of the 
European Union

35 30 22 44 58 2 16 42 42 36 25 38 32 32 22 37 21 42 27 30 27 32

I would vote for Britain to leave the European Union 46 47 60 35 24 91 68 38 34 47 46 30 37 45 64 42 53 35 50 48 49 41
I would not vote 4 4 1 2 5 1 2 3 2 3 5 9 6 3 2 4 5 6 3 4 6 5

Don't know 16 19 16 20 13 6 14 17 22 14 24 23 25 20 11 18 21 16 21 19 18 22

April 7 - 8 May 9-10

Imagine the British government under David 
Cameron renegotiated our relationship with 
Europe and said that Britain's interests were 
now protected, and David Cameron 
recommended that Britain remain a member of 
the European Union on the new terms.

How would you then vote in a referendum on the 
issue?

Would vote for Britain to remain in the European 
Union on the new terms

46 45 51 54 70 16 41 50 56 50 41 53 47 47 37 52 36 53 46 47 40 40

Would vote for Britain to leave the European Union 31 32 37 24 17 72 46 27 22 35 29 20 20 30 48 28 36 25 32 33 33 33
Would not vote 6 4 1 3 2 0 1 3 2 3 4 4 5 4 3 3 5 6 3 2 6 3

Don't know 17 20 11 19 12 12 13 20 20 12 26 22 27 19 12 17 23 16 19 18 21 24
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Fieldwork: 9th - 10th May 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London* Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland*

Weighted Sample 1945 460 590 144 242 592 486 421 945 1000 235 496 665 548 1109 836 249 632 416 478 169
Unweighted Sample 1945 429 616 131 282 588 495 447 939 1006 163 467 776 539 1305 640 267 656 392 448 182

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Region2010 Vote Gender Age Social grade

March 7-
8

May 9-10

Looking to the future, do you think the Queen 
should remain monarch for as long as she lives, 
or do you think she should retire and let the 
throne pass to her heirs?

She should remain Queen for the rest of her life 64 53 63 48 56 58 62 53 49 51 55 52 48 51 60 57 48 55 54 58 49 45
She should retire and step down from the throne 23 33 30 39 29 32 29 34 37 34 32 25 31 37 32 31 35 27 32 30 37 36

Don't know 13 14 8 13 15 10 9 13 14 15 13 23 21 11 8 12 17 18 14 12 14 19

In the event that the Queen were to become too 
ill to regularly carry out royal duties or appear in 
public, then do you think she should remain 
monarch, or should she retire and let the throne 
pass to her heirs?

She should remain Queen, even if other members 
of the Royal family carry out some of her duties

51 43 50 39 50 47 49 42 40 42 43 43 37 39 51 45 39 47 44 45 38 37

She should retire and step down from the throne 41 48 46 53 44 49 48 49 54 48 49 37 49 54 45 47 51 40 49 46 53 51
Don't know 8 9 4 8 6 4 3 9 7 10 8 20 13 6 4 8 11 13 7 9 9 13

Thinking about the future monarch, which of the 
following would you prefer?
Prince Charles should succeed as King after Queen 

Elizabeth II
44 47 52 45 57 46 55 47 48 48 45 29 43 51 52 51 41 50 45 51 45 41

Prince William should succeed as King after Queen 
Elizabeth II instead of Prince Charles

37 36 38 35 29 41 39 32 33 31 41 44 34 34 36 33 40 29 41 32 37 36

Neither - there should be no monarch after Queen 
Elizabeth II

12 11 5 15 10 7 3 14 14 14 7 14 12 10 8 11 10 12 8 12 11 14

Don't know 6 7 4 4 4 6 3 7 6 7 7 13 11 4 4 6 8 10 6 5 7 9

May 24-
25 2012

May 9-10 
2013

When the time comes, do you think Prince 
Charles will or will not make a good King?

Will make a good king 37 50 62 50 55 45 58 49 47 51 50 40 50 53 52 51 50 45 52 53 51 43
Will not make a good king 37 23 20 25 21 33 21 24 26 24 23 25 21 23 25 22 24 20 23 23 24 29

Not sure 26 26 18 25 24 22 21 27 27 25 28 36 29 24 23 27 26 35 25 24 25 29
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Fieldwork: 9th - 10th May 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London* Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland*

Weighted Sample 1945 460 590 144 242 592 486 421 945 1000 235 496 665 548 1109 836 249 632 416 478 169
Unweighted Sample 1945 429 616 131 282 588 495 447 939 1006 163 467 776 539 1305 640 267 656 392 448 182

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Region2010 Vote Gender Age Social grade

March 7-
8

May 9-10

If Prince Charles does become King, should his 
wife, the Duchess of Cornwall ...?

Become Queen 19 16 20 15 30 14 16 13 20 19 14 19 16 16 16 20 11 20 16 15 16 16
Have the title of Princess Consort 40 46 53 45 42 49 54 44 43 42 49 39 45 47 48 45 47 38 47 50 46 43

Not have any title at all 31 27 22 28 17 33 26 31 25 25 28 26 20 28 31 24 30 26 26 27 28 26
Don't know 10 11 5 12 10 3 4 11 12 13 9 17 18 9 5 11 12 16 11 7 11 15

In the past Prince Charles has often spoken out 
on subjects he feels strongly about, such as the 
environment, architecture and planning and 
alternative medicine. As the future King, do you 
think it is or is not appropriate for him to 
comment in public on issues like this?

Is appropriate for Charles to comment publically on 
such issues 59 61 59 66 61 61 60 62 57 61 47 62 65 55 61 57 55 58 60 61 60

Is not appropriate for Charles to comment publically 
on such issues 29 34 29 32 32 33 26 31 32 27 33 21 28 37 31 27 30 32 30 26 25

Don't know 12 4 12 3 7 5 14 6 11 12 20 17 7 8 8 16 14 10 10 12 16

How positive or negative a contribution do you 
think the following have made to the monarchy 
and royal family?

Prince Charles
Very positive 22 26 22 25 23 24 23 20 22 22 19 19 23 26 21 23 18 21 25 26 19

Fairly positive 38 44 40 37 34 46 36 39 37 39 30 40 40 37 40 36 36 43 37 35 34
TOTAL POSITIVE 60 70 62 62 57 70 59 59 59 61 49 59 63 63 61 59 54 64 62 61 53

Neither positive or negative 19 17 15 24 21 17 17 22 17 22 19 21 21 17 19 20 25 16 19 20 24
Fairly negative 9 8 11 9 11 10 9 9 9 9 13 7 7 12 11 7 8 11 9 9 10
Very negative 6 3 8 5 9 2 9 8 9 4 9 7 5 6 6 7 5 5 8 7 8

TOTAL NEGATIVE 15 11 19 14 20 12 18 17 18 13 22 14 12 18 17 14 13 16 17 16 18
Don't know 4 1 4 0 1 1 6 2 5 4 10 6 3 1 3 6 7 4 3 4 5



21 © 2013 YouGov plc. All Rights Reserved yougov.co.uk

Fieldwork: 9th - 10th May 2013

Total Con Lab Lib 
Dem* UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London* Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland*

Weighted Sample 1945 460 590 144 242 592 486 421 945 1000 235 496 665 548 1109 836 249 632 416 478 169
Unweighted Sample 1945 429 616 131 282 588 495 447 939 1006 163 467 776 539 1305 640 267 656 392 448 182

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Region2010 Vote Gender Age Social grade

Camilla, Duchess of Cornwall
Very positive 7 11 5 5 7 9 6 7 7 6 4 5 7 9 7 6 6 7 8 6 7

Fairly positive 21 25 18 32 23 26 14 22 21 21 19 19 19 25 22 18 23 22 22 18 16
TOTAL POSITIVE 28 36 23 37 30 35 20 29 28 27 23 24 26 34 29 24 29 29 30 24 23

Neither positive or negative 34 34 36 34 26 32 36 35 34 34 29 37 38 29 34 33 36 33 31 35 37
Fairly negative 18 16 16 19 18 19 15 17 16 19 24 17 16 17 17 18 12 18 19 18 21
Very negative 16 12 18 8 24 12 21 15 16 15 13 13 16 20 15 17 15 15 16 17 14

TOTAL NEGATIVE 34 28 34 27 42 31 36 32 32 34 37 30 32 37 32 35 27 33 35 35 35
Don't know 5 2 6 1 2 1 7 4 6 5 11 8 4 2 4 7 8 5 5 6 5

Prince William
Very positive 60 69 56 53 71 72 57 60 52 68 45 55 61 71 58 63 49 64 63 62 53

Fairly positive 25 23 29 30 19 23 26 27 28 22 32 25 26 20 27 22 31 25 23 22 29
TOTAL POSITIVE 85 92 85 83 90 95 83 87 80 90 77 80 87 91 85 85 80 89 86 84 82

Neither positive or negative 7 5 6 13 8 4 7 7 10 5 13 9 6 4 8 7 10 3 8 10 11
Fairly negative 1 1 1 3 1 0 2 1 1 1 1 2 1 1 1 1 0 1 1 1 1
Very negative 2 0 5 1 1 0 4 3 4 1 1 3 3 2 2 2 3 2 3 2 3

TOTAL NEGATIVE 3 1 6 4 2 0 6 4 5 2 2 5 4 3 3 3 3 3 4 3 4
Don't know 4 1 4 0 1 1 5 2 5 3 7 5 3 1 3 5 7 3 2 4 4

Catherine, Duchess of Cambridge
Very positive 54 61 50 44 63 65 53 52 47 61 47 53 51 62 53 55 44 56 57 55 51

Fairly positive 25 28 26 33 23 26 24 28 27 23 22 22 28 27 26 24 29 27 22 24 24
TOTAL POSITIVE 79 89 76 77 86 91 77 80 74 84 69 75 79 89 79 79 73 83 79 79 75

Neither positive or negative 11 7 12 16 11 6 9 12 13 9 17 13 12 6 12 10 15 9 11 11 14
Fairly negative 2 1 2 5 1 1 2 2 2 1 2 2 1 1 2 2 1 2 1 2 1
Very negative 3 1 5 1 1 1 6 3 5 2 2 4 4 2 3 4 3 3 4 3 6

TOTAL NEGATIVE 5 2 7 6 2 2 8 5 7 3 4 6 5 3 5 6 4 5 5 5 7
Don't know 5 1 5 1 2 1 6 2 6 3 11 6 4 2 4 5 8 4 4 5 4

Prince Harry
Very positive 39 43 39 34 48 46 38 38 35 43 29 35 41 44 36 42 34 40 40 40 36

Fairly positive 33 36 29 31 33 38 31 35 30 36 27 32 33 36 34 31 32 33 34 32 31
TOTAL POSITIVE 72 79 68 65 81 84 69 73 65 79 56 67 74 80 70 73 66 73 74 72 67

Neither positive or negative 13 12 12 18 10 11 13 11 17 10 17 16 12 11 14 12 14 11 13 16 14
Fairly negative 8 7 10 13 6 4 7 10 8 7 15 9 7 5 8 7 8 10 6 6 10
Very negative 4 1 6 4 2 1 6 4 5 2 3 3 4 3 4 3 5 3 4 2 6

TOTAL NEGATIVE 12 8 16 17 8 5 13 14 13 9 18 12 11 8 12 10 13 13 10 8 16
Don't know 4 1 4 0 1 1 5 2 5 3 9 6 3 1 3 5 8 3 3 4 4
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Total Con Lab Lib 
Dem* UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London* Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland*

Weighted Sample 1945 460 590 144 242 592 486 421 945 1000 235 496 665 548 1109 836 249 632 416 478 169
Unweighted Sample 1945 429 616 131 282 588 495 447 939 1006 163 467 776 539 1305 640 267 656 392 448 182

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Region2010 Vote Gender Age Social grade

Prince Andrew has recently been made a fellow 
of the Royal Society, the scientific institution 
that acts as the UK's academy of sciences, 
awarding research fellowships and giving 
scientific advice. Some fellows of the society 
have criticised Prince Andrew's appointment 
since he does not have any scientific 
background, others have said that it is right to 
continue the society's long historic link with the 
Royal Family.

Do you think it is or is not appropriate for Prince 
Andrew to be made a fellow of the Royal 
Society?

Is appropriate 22 28 21 25 23 26 22 20 22 22 27 21 23 20 23 21 25 21 25 18 24
Is not appropriate 47 47 52 49 53 48 51 51 50 45 37 38 48 60 50 44 40 48 47 50 49

Don't know 31 25 27 26 25 25 26 29 28 33 36 41 29 20 27 36 35 31 28 32 27

Do you believe sexual abuse of children is more 
or less widespread than it was twenty years ago, 
or is there no difference?

Sexual abuse of children is more common than it 
was twenty years ago 21 23 22 15 28 22 27 15 18 25 17 18 21 27 19 25 16 20 19 25 31

Sexual abuse of children is less common than it 
was twenty years ago 7 8 8 7 6 6 6 8 10 3 10 11 4 4 7 6 6 9 6 5 7

There is probably the same amount of child abuse 
as there was twenty years ago 61 64 61 63 60 66 58 68 59 63 52 56 67 63 64 58 66 61 64 61 51

Don't know 11 5 9 15 7 6 9 10 13 9 21 15 8 6 10 12 11 11 11 10 12

Have you personally ever encountered any 
evidence of sex abuse against children?

Yes, I have 14 11 14 19 18 14 14 16 13 15 7 10 18 16 15 13 17 16 12 13 6
No, I haven't 81 86 82 75 81 84 82 78 81 80 82 83 79 81 80 82 76 80 82 80 89

Not sure 5 3 4 6 1 2 4 6 6 5 11 8 4 2 5 5 7 4 5 7 4
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Total Con Lab Lib 
Dem* UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London* Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland*

Weighted Sample 1945 460 590 144 242 592 486 421 945 1000 235 496 665 548 1109 836 249 632 416 478 169
Unweighted Sample 1945 429 616 131 282 588 495 447 939 1006 163 467 776 539 1305 640 267 656 392 448 182

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Region2010 Vote Gender Age Social grade

And did you report this to the police or another 
authority?

[Asked to those who have personally encountered 
any evidence of sex abuse against children n=311]

Yes, I did 47 54 49 79 35 47 46 50 47 48 68 40 48 47 48 46 52 43 57 40 63
No, I did not 47 42 46 21 63 50 49 41 49 46 27 50 48 49 44 52 38 51 39 56 32

don't know 5 5 5 0 2 3 4 10 4 6 5 11 4 4 7 3 10 6 3 4 5

May 1 -2 May 9-10
Which of the following comes closest to your 
own view?

Sometimes people accused of sexual offences 
should not be prosecuted if the offence to place 

many years ago
14 12 18 11 10 16 16 13 9 14 10 7 7 12 18 13 10 11 14 9 12 8

People accused of sexual offences should always 
be prosecuted, regardless of when the offence took 

place
71 73 72 72 80 68 70 71 77 69 77 76 78 73 68 73 74 72 70 76 74 78

Don't know 15 15 11 18 9 16 15 15 14 17 13 17 15 16 14 14 17 16 16 15 15 13
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Total Con Lab Lib 
Dem* UKIP Con Lab Lib 

Dem Male Female 18-24* 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London* Rest of 
South

Midlands / 
Wales North Scotland*

Weighted Sample 1945 460 590 144 242 592 486 421 945 1000 235 496 665 548 1109 836 249 632 416 478 169
Unweighted Sample 1945 429 616 131 282 588 495 447 939 1006 163 467 776 539 1305 640 267 656 392 448 182

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Voting intention Region2010 Vote Gender Age Social grade

How interested, if at all, are you in football?
Very interested 25 22 32 12 25 25 32 17 41 10 15 34 26 19 25 24 22 21 28 28 24

Fairly interested 18 23 18 31 12 16 16 20 20 17 25 18 18 17 20 16 22 18 15 21 15
TOTAL INTERESTED 43 45 50 43 37 41 48 37 61 27 40 52 44 36 45 40 44 39 43 49 39

Not very interested 14 15 15 12 17 15 15 15 12 17 17 13 15 14 15 14 12 16 13 13 16
Not at all interested 41 39 35 44 46 44 35 47 25 55 39 32 40 50 39 43 38 43 42 36 45

TOTAL NOT INTERESTED 55 54 50 56 63 59 50 62 37 72 56 45 55 64 54 57 50 59 55 49 61
Don't know 2 0 1 1 0 0 1 1 3 1 5 3 1 0 1 3 5 2 1 1 1

Which of the following do you think is the 
greatest British football manager of all time?

Alex Ferguson 29 31 30 25 28 26 31 25 35 23 38 35 27 22 29 28 25 26 29 28 45
Brian Clough 6 7 7 2 10 6 8 4 10 2 3 2 9 7 7 5 4 5 11 6 1

Bill Shankly 5 3 7 5 3 3 8 5 6 5 1 5 5 6 5 5 4 5 4 8 0
Alf Ramsey 5 7 5 4 6 8 5 4 6 5 1 2 5 9 5 6 5 6 6 5 0
Matt Busby 4 6 4 6 6 5 4 5 4 5 2 0 3 10 4 4 5 3 2 7 4

Bob Paisley 3 2 5 1 2 3 3 2 4 1 1 5 2 2 2 3 3 1 2 4 2
Bobby Robson 2 2 3 1 2 2 3 2 2 3 3 2 4 1 2 2 2 2 2 4 1

Herbert Chapman 1 0 1 2 0 1 1 1 1 0 0 1 1 0 1 1 0 1 0 1 0
Bill Nicholson 1 1 0 3 0 1 1 0 1 0 2 1 0 0 1 0 3 1 1 0 0

Jock Stein 1 1 1 3 0 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 0 0 0 1 5
Someone else 2 2 1 0 2 2 2 1 3 0 3 2 2 1 2 2 4 1 0 3 1

Don't know 42 39 36 46 40 41 34 50 27 55 45 43 41 40 41 42 46 47 40 34 41

*Any percentages calculated on bases 
fewer than 50 respondents do not 
represent a wide enough cross-section 
of the target population to be considered 
statistically reliable. These figures will be 
italicised.
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Total

Weighted Sample 1945
Unweighted Sample 1945

%

How interested, if at all, are you in football?
Very interested 25

Fairly interested 18
TOTAL INTERESTED 43

Not very interested 14
Not at all interested 41

TOTAL NOT INTERESTED 55
Don't know 2

Which of the following do you think is the 
greatest British football manager of all time?

Alex Ferguson 29
Brian Clough 6

Bill Shankly 5
Alf Ramsey 5
Matt Busby 4

Bob Paisley 3
Bobby Robson 2

Herbert Chapman 1
Bill Nicholson 1

Jock Stein 1
Someone else 2

Don't know 42

*Any percentages calculated on bases 
fewer than 50 respondents do not 
represent a wide enough cross-section 
of the target population to be considered 
statistically reliable. These figures will be 
italicised.

Interested Not 
interested

839 1072
752 1160
% %

How interested are you 
in football?

57 0
43 0

100 0
0 26
0 74
0 100
0 0

45 17
10 3
7 3
6 5
5 4
5 1
3 2
2 0
2 0
1 1
3 1
12 64
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Unweighted no. Weighted no.

Age and Gender
Male 18 to 24 71 121
Male 25 to 39 187 249
Male 40 to 59 402 329

Male 60 + 279 247
Female 18 to 24 92 115
Female 25 to 39 280 247
Female 40 to 59 374 336

Female 60 + 260 301
Region

North England 448 478
Midlands 309 319

East England 193 187
London 267 249

South England 463 445
Wales 83 97

Scotland 182 169
Social Grade

AB 725 545
C1 580 564
C2 270 408
DE 370 428

Newspaper Type
Express / Mail 366 311

Sun / Star 158 457
Mirror / Record 80 195

Guardian / Independent 136 88
FT / Times / Telegraph 146 185

Other Paper 269 224
No Paper 790 486

Political Party Identification
Labour 651 632

Conservative 525 554
Liberal Democrat 190 233
SNP/Plaid Cymru 32 33

Others 119 25
None/ DK 428 467

YouGov Weighting Data

YouGov is a member of the British Polling Council and abides by its rules.  

yougov.co.uk

In addition to weighting by age, gender, social class and region (weighted and 
unweighted figures shown in the tables), YouGov also weighted its raw data by 
newspaper readership and political party identification:

http://today.yougov.co.uk/

	RESULTS
	New-tabs-100513BPCtabs.pdf
	Weighting Data


